

РЕФЕРАТ

Отчет 58 с., 3 рис., 4 табл., 63 источн.

ТУРИЗМ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ, КОМПЛЕКСЫ ПАРКОВЫЕ, ПОТЕНЦИАЛ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНЫЙ, ПЛАНТАЦИЯ ЯГОДНАЯ, ЭФФЕКТ КРАЕВОЙ

Объектами исследований являлись охотничьи животные, содержащиеся в вольерах, лесные фитоценозы, белорусская национальная кухня, как объект туризма, плантация ягодных растений.

Цель работы – оценить современное состояние природных ресурсов для развития экологического туризма и предложить пути оптимизации развития этого направления на исследуемых территориях.

При проведении исследований применялись общепринятые в естествознании, охотоведении, ветеринарии, микологии, природопользовании и экскурсионной деятельности подходы и методы.

Установлена зараженность гельминтами копытных животных, содержащихся в вольерах, выявлена различная устойчивость насаждений к воздействию диких копытных животных, показаны особенности использования природных фитоценозов, национальной кухни для развития туризма, определено видовое разнообразие зверей и птиц, повреждающих посадки ягодных культур, предложены подходы по снижению причиняемого ягодным плантациям ущерба.

ВВЕДЕНИЕ

Процесс переформирование туристических потоков в мире, начавшийся после пандемии 2020 г., продолжается и по настоящее время. Значительное место в этом процессе занимает развитие рынка внутреннего туризма. Для удовлетворения потребностей в развитии внутреннего туризма улучшается туристическая инфраструктура, разрабатываются новые туристические маршруты, реставрируются объекты историко-культурного значения. Эти процессы активно происходят в нашей стране. Развитие внутреннего туризма, инфраструктуры его способствует и привлечению в страну гостей из-за рубежа.

Слабо измененная антропогенным воздействием природная среда является в настоящее время важным туристическим «товаром», спрос на который, по мере роста урбанизации только увеличивается. В этом отношении наша республика имеет значительные ресурсы в виде лесных фитоценозов, сохранившихся в своем первозданном виде. Такие объекты можно встретить не только на землях особо охраняемых природных территорий, но и в рядовых лесохозяйственных учреждениях. Разработка маршрутов с их посещением может стать визитной карточкой лесхозов.

Одним из направлений природного туризма является туризм охотничий, который достаточно интенсивно развивается в нашей стране. Для него очень важным является наличие ресурсов охотничьих животных, востребованных на рынке оказания услуг охотничьего туризма. В этой связи приобретает значение поддержание популяций копытных животных, обеспечение охотничьего хозяйства современными ветеринарными препаратами. В тоже время, рост численности копытных животных в охотничьих хозяйствах страны несет определенные риски для лесных экосистем. Связаны они прежде всего с состоянием фитоценозов, особенно их подполковых ярусов. Сохранение паритета между нуждами лесного и охотничьего хозяйств, увеличение направлений использования объектов животного мира через включение их в сферу экологического туризма является одной из основных задач на современном этапе охотохозяйственной деятельности.

Белорусская кухня также может быть одним из объектов рассказа и показа и дегустации при проведении экскурсий не только для иностранных туристов, но и для граждан нашей страны. Традиции питания белорусов имеют гораздо большую историю, нежели представляется в настоящее время, и, кроме того, располагают многочисленными многовековыми сведениями, позволяющими формировать национальный бренд.

В республике достаточно велика площадь выработанных торфяников верховых болот, эти земли могут быть использованы для создания плантаций голубики узколистной, что позволит вернуть их в хозяйственный оборот. Такие объекты привлекают внимание не только людей, но и животных, активно включающих растения в свой рацион. В связи с этим все острее стоит вопрос защиты урожая и самих растений от возможных потрав дикими животными.